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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "NUOVO ASSETTO ORGANIZZATIVO PER 
GTT IN PIENA EMERGENZA COVID-19: È OPPORTUNO?" PRESENTATA IN DATA 7 
APRILE 2020 - PRIMO FIRMATARIO LO RUSSO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Amministratore Delegato di G.T.T. - Gruppo Torinese Trasporti S.p.A. nel pieno 

dell'emergenza Covid-19 ha firmato l'ordine di servizio n. 627 del 31 marzo 2020 
riguardante la revisione dell'assetto organizzativo aziendale; 

- il suddetto ordine di servizio amplia le deleghe operative dei primi livelli riducendone 
significativamente il numero e assegnando responsabilità univoche in capo ai referenti; 

- la G.T.T. fa capo a FCT Holding S.r.l., società finanziaria controllata direttamente dalla 
Città di Torino; 

- una tale revisione dell'assetto organizzativo non può essere ricondotta a mera attività 
gestionale ordinaria e risulta altresì evidente che tali decisioni, per gli effetti che 
esplicano, hanno carattere di straordinarietà anche per l'effetto diretto sui servizi erogati 
ai cittadini; 

- l'Azienda, fatto unico nella sua storia ultracentenaria, anche a causa dell'emergenza 
Covid-19 e dei suoi effetti sul trasporto pubblico, si trova a dover prevedere forme 
contrattuali di solidarietà e cassa integrazione per migliaia di dipendenti con tutte le 
conseguenze del caso per loro e per le loro famiglie;      

 
INTERPELLA   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se la decisione di operare una revisione all'assetto organizzativo di G.T.T. sia stata presa 

in sintonia con la Sindaca Appendino, titolare della delega alle Partecipate, e se la 
Sindaca condivide la scelta nel merito e giudica opportuna la scelta dei tempi; 

2) con quali criteri sono stati individuati i nuovi incarichi direttivi; 
3) se siano state poste in essere procedure ad evidenza pubblica interna per l'individuazione 

dei nuovi incarichi direttivi.    
 

F.to  Stefano Lo Russo    


